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1 Uvod

Alternativni feSeni si klade za cil takovy navrh, aby nemusela na kazdém pokoji byt umisténa
klimatizac¢ni jednotka. Dale v této pfiloze popisi kroky, které je k tomu potreba ucinil.

Z hlediska spravce objektu je klimatizace na pokojich velmi problematicka a nakladna
zalezitost. Obyvatelé mlzZou nezodpovédné prechlazovat interiér na nizké teploty. Mit
otevienda okna a poustét dovnitr teply venkovni vzduch. Mohou také klimatiza¢ni jednotky
poskozovat a jejich oprava a udrzba tak bude velmi nakladna. To je hlavni divod tohoto
alternativniho reseni.

2 PGvodni ndvrh

Na obrazku 1 vidime plvodni navrh, ve kterém ma kazdy pokoj svoji vlastni klimatizacni
jednotku DAIKIN FWT-CT 02. Jednotka je umisténa nad dvefmi mezi vyustkou privodu a
odtahu vzduchu. Ke klimatizac¢ni jednotce je dalkovy ovladac a obyvatelé si budou moci sami
regulovat, jak moc chladiciho vykonu chtéji.

Ddvodem umisténi klimatizaénich jednotek do pokoju byla pfilis vysoka tepelna zatéz
zpusobend zejména solarnimi zisky. Vypocet tepelné zatéze je v Pfiloze 2 — Tepelnd zdtéZ a
shrnuti tepelné zatéze je shrnuto nize v tabulce 1.



zpétné vedeni vzduchu

~—~———__Privod Cerstvého
vzduchu
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FWT-CT 02

Obrazek 1 — Pohled do pokoje s plvodnim navrhem s klimatizaéni jednotkou

Celkova tepelna zatéz - Pokoje na Zapadni fasadé

Solarni zisky - radiaci

IQsoIar = I

693,38|w

Prostup tepla oknem

Qok =

Uo * So * (te-ti)

Qok = 1,2 * 3,135 * (32-26)

Qok = 22,57|W
SniZeni zisku akumulaci |AQ = I -ZOOIW
Zisk neprasvitnymi konstrukcemi [as = | 22,35(w
Zisk od osob IQos = | 200|W
0d elektrickych zafizeni [Qel = | 130|wW
0Od svitidel [Qosv = | 120|w
Celkovy tepelny zisk pro mistnost [Qcelkem = | 988,30|W

Tabulka 1 — Shrnuti tepelné zatéze pokoju
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3 ZpUsoby snizeni tepelné zatéze

Z tabulky 1 je zfejmé, Ze jediny smysluplny a vyrazny zpUsob sniZeni tepelné zatéze je snizeni
soldrnich zisk( radiaci.

ZpUsob, jakym toho lze docilit jsou venkovni Zaluzie.

Pti plvodnim vypoctu bylo uvazovano s vnitfnimi zZaluziemi, které maji hodnotu stiniciho
soucinitele s = 0,56. A jesté okno bylo dvojsklo, coz ve findle snizilo hodnotu na s = 0,504.

V pripadé instalace venkovnich Zaluzii bychom se dostali na hodnotu stiniciho soucinitele s =
0,135, coz by uz mohlo zpUsobit dostatecné snizeni solarnich zisk( radiaci.

Prepocet solarnich ziskd radiaci je proveden v kapitole 4 Prepocet solarnich ziskd radiaci s
venkovnimi Zaluziemi.

4 Prepocet soldrnich ziskd radiaci s venkovnimi zaluziemi

Oproti pivodnimu vypoctu dochdzi ke snizeni hodnoty stiniciho soucinitele s z hodnoty s =
0,504 na hodnotu s = 0,135.

V tabulkach na dalsim listu je plvodni a novy vypocet solarnich ziskl radiaci. Vysledkem je,
Ze z plvodni hodnoty 693,38W se hodnota solarnich ziskl radiaci sniZila na 185,73W.

Pokud nechame vsechny ostatni tepelné zisky stejné, pak celkovy tepelna zatéz pokoje se po
instalaci venkovnich Zaluzii snizi na 480,65W z ptvodnich 988,30W. Viz tabulka nize.

Venkovnimi Zzaluziemi se tedy podafilo snizit tepelnou zatéz na 480,65 W.

Celkova tepelna zatéz - Pokoje na Zapadni fasadé
Solarni zisky - radiaci IQsoIar = I 185,73|W
Prostup tepla oknem Qok = Uo * So * (te-ti)

Qok = 1,2 * 3,135 * (32-26)

Qok = 22,57|W
Snizeni zisk( akumulaci IAQ = | -ZOOIW
Zisk neprasvitnymi konstrukcemi |Qs = | 22,35|W
Zisk od osob |Qos = | ZOOIW
Od elektrickych zafizeni IQeI = | 130|W
0d svitidel [Qosv = | 120|w
Celkovy tepelny zisk pro mistnost Qcelkem = 480,65|W




PUVODNI VYPOCET BEZ VENKOVNICH ZALUZIi

Solarni zisky radiaci - Pokoje na Zapadni fasadé
Hloubka
difazni || difazni | korekéni ; - : i vysledny
hodina| slunecni || slunecni | cinitel na H(?d‘mlnty P|°Ch,a Sitka | Vyska | Hloubk okna Vyska | Slunecni | Azimut delks Stlf‘u od | «dekks stlr\u Oslunéna prostup tepla
. o - stinicich okenniho vzhledem . o okraje od okraje . ,
dne radiace radiace Cistotu =S okna | okna | aokna = slunce azimut stény plocha okna| | radiaci jednim
) soucinitelt otvoru k hornimu slunovalmu 1 |slunovalmu 2
[(W/m2] || [W/m2] | atmosféry L oknem
stinéni
lo lodif c0 s So[m2]|a[m]|b[m]|[d[m]]| c[m] h [¢3 % el[m] e2 [m] | Sos[m2] Qor
5 0 0 0,85 0,504 3,135| 1,9| 1,65| 0,14 0,1 6 67 270 0,059 0,011 3,02 0,00
6 0 0 0,85 0,504 3,135| 1,9| 1,65| 0,14 0,1 15 i 270 0,032 0,027 3,03 0,00
7 0 0 0,85 0,504 3,135 1,9| 1,65| 0,14 0,1 25 88 270 0,005 0,047 3,04 0,00
8 0 0 0,85 0,504 3,135| 1,9| 1,65| 0,14 0,1 34 100 270 0,025 0,068 2,97 0,00
9 0 0 0,85 0,504 3,135| 19| 1,65| 0,14 0,1 44 114 270 0,063 0,106 2,84 0,00
10 0 0 0,85 0,504 3,135 1,9| 1,65| 0,14 0,1 52 131 270 0,122 0,170 2,63 0,00
11 0 0 0,85 0,504 3,135| 1,9| 1,65| 0,14 0,1 58 152 270 0,264 0,341 2,14 0,00
12 0 0 0,85 0,504 3,135| 1,9| 1,65| 0,14 0,1 60 180 270 175,807| 217,239|37492,41 0,00
13 232 139 0,85 0,504 3,135| 1,9| 1,65| 0,14 0,1 58 280 270 0,025 0,162 2,79 301,46
14 389 130 0,85 0,504 3,135 1,9| 1,65| 0,14 0,1 52 229 270 0,122 0,169 2,63 471,69
15 505 117 0,85 0,504 3,135 1,9| 1,65| 0,14 0,1 44 246 270 0,062 0,106 2,84 631,51
16 539 100 0,85 0,504 3,135| 1,9| 1,65| 0,14 (o)l 34 260 270 0,025 0,068 2,97 693,38
17 4381 80 0,85 0,504 3,135| 1,9| 1,65| 0,14 0,1 25 272 270 0,005 0,047 3,04 630,02
18 322 87 0,85 0,504 3,135 1,9| 1,65| 0,14 0,1 15 283 270 0,032 0,027 3,03 422,61
19 83 46 0,85 0,504 3,135| 1,9| 1,65| 0,14 0,1 6 293 270 0,059 0,011 3,02 110,00
el=[d.tg(a-g)] e2=[ctgh/cos(a-g)] Sos=(a- el).(b- e2) Qor=[Sos.lo.co +( So - Sos ). lo dif ].s Qor,max = 693,38 W
NOVY VYPOCET S VENKOVNIiMI ZALUZIEMI
Solarni zisky radiaci - Pokoje na Zapadni fasadé
difazni || difazni | korekéni Hloubka délka stinu | délka stinu " vysledny
hodina| sluneéni || sluneni | cinitel na H?d,n?ty Fidsa Sitka | Vyka |Hloubk] %" [ vyska | Stuneeni | Azimut | od okraje | od okraje GERIRAGY prostup tepla
d di di Zistot stinicich ||okenniho « K K vzhledem k | imut 1 | | | | plocha diact iedni
ne | radiace || radiace | Cistotu | ..o Svory okna | okna |aokna| .. | slunce | azim stény | slunovalmu |slunovalmu okna radiaci jednim
[W/m2] || [W/m2] | atmosféry stinéni 1 2 oknem
lo lodif c0 s So[m2]|a[m]|b[m]|d[m]]| c[m] h a Y el[m] e2[m] | Sos[m2] Qor
5 0 0 0,85 0,135 3,135 1,9] 1,65| 0,14 0,1 6 67 270 0,059 0,011 3,02 0,00
6 0 0 0,85 0,135 3,135 1,9| 1,65| 0,14 0,1 15 77 270 0,032 0,027 3,03 0,00
7 0 0 0,85 0,135 3,135 1,9| 1,65| 0,14 0,1 25 88| 270 0,005 0,047 3,04 0,00
8 0 0 0,85 0,135 3,135 1,9| 1,65| 0,14 0,1 34 100 270 0,025 0,068 2,97 0,00
9 0 0 0,85 0,135 3,135 1,9| 1,65| 0,14 0,1 44 114 270 0,063 0,106 2,84 0,00
10 0 0 0,85 0,135 3,135 1,9| 1,65 0,14 0,1 52 131 270 0,122 0,170 2,63 0,00
11 0 0 0,85 0,135 3,135 1,9| 1,65| 0,14 0,1 58 152 270 0,264 0,341 2,14 0,00
12 0 0 0,85 0,135 3,135 1,9| 1,65| 0,14 0,1 60 180| 270 175,807 217,239|37492,41 0,00
13 232 139 0,85 0,135 3,135 1,9| 1,65| 0,14 0,1 58 280 270 0,025 0,162 2,19 80,75
14 389 130 0,85 0,135 3,135| 1,9] 1,65| 0,14 0,1 52 229 270 0,122 0,169 2,63 126,34
15 505 117 0,85 0,135 3,135 1,9| 1,65| 0,14 0,1 44 246 270 0,062 0,106 2,84 169,15
16 539 100 0,85 0,135 3,135 1,9| 1,65| 0,14 0,1 34 260 270 0,025 0,068 2,97 185,73
17 481 80 0,85 0,135 3,135 1,9| 1,65| 0,14 0,1 25 272 270 0,005 0,047 3,04 168,75
18 322 87 0,85 0,135 3,135| 1,9| 1,65 0,14 0,1 15 283 270 0,032 0,027 3,03 113,20
19 83 46 0,85 0,135 3,135 1,9| 1,65| 0,14 0,1 6 293 270 0,059 0,011 3,02 29,46
el=[d.tg(a-g)] e2=[ctgh/cos(a-g)] Sos=(a- el)(b- e2) Qor=[ Sos.lo.co + ( So - Sos ). lo dif ].s Qor,max = 185,73 W



5 Odvod tepelné zatéze

Jak jiz bylo zminéno, cilem je zafidit, aby nemuseli byt instalovany klimatizacni zafizeni na
pokojich. To znamena, aby centralni VZT jednotka byla schopna pfivadénym vzduchem
odebrat tepelnou zaté:.

V plvodnim ndvrhu toho dosazeno nebylo, ale ted's nizsi tepelnou zatézi toho uz mlze byt

dosazeno. V tabulkach niZe je proveden vypocet odebrani tepelnych zisk(.

Jsou pocitany 3 vypoctové stavy:

- Pdvodni stav:
- Novy stav 1:

tp =22 °C, Vp =50 m3/h
tp =20 °C, Vp =50 m3/h

- Novy stav 2: tp =20 °C, Vp = 70 m3/h
Vstupni parametry
p 1,19|kg/m3 hustota vzduchu
c 1,01|)/(kg*K) mérna tepelna kapacita vzduchu
text 32|°C teplota venkovniho vzduchu
t; 26|°C navrhova teplota vnitfniho vzduchu

Teplo odebrané centralni VZT jednotkou

Tepelna zatéz

Navrhové mnozZstvi

teplota vnitiniho

teplota privadéného

Mnoizstvi tepla odebrané
privadénym vzduchem

mistnosti [W] vzduchu [m3/h] vzduchu ti [°C] vzduchu tp [°C] W]
Plvodni stav 988,3 50 26 22 240,38
Novy stav 1 480,65 50 26 20 360,57
Novy stav 2 480,65 70 26 20 504,80

Z vypottl vyplyva, Ze mnoistvi ptivdadéného vzduchu 50 m3/h nestacilo k odebrani tepelné
zatéze o pfiblizné 120 W. Proto muselo byt mnozstvi pfivdadéného vzduchu navyseno na 70

m3/h.

Vysledny névrh tedy je pfivadét do kazdého pokoje 70 m3/h vzduchu o teploté 20 °C.




6 Porovnani tepelnych bilanci

Plivodni tepelna bilance
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7 Dusledky nového navrhu

Bylo dosazeno toho, Ze na pokojich jiz nemusi byt klimatizacni jednotky, ale je to za cenu
prodrazeni dalSich c¢asti projektu.

Nejzasadnéjsi investici bude jisté instalace venkovnich zaluzii. Nicméné pfinese to Usporu na
strané chlazeni.

Teplota pfivadéného vzduchu byla snizena z 22 °C na 20 °C, coz ma za dUsledek vétsi
energetickou ndro¢nost na chlazeni pfivadéného vzduchu.

Dalsi zména je v mnoistvi pfivddéného vzduchu, kdy z ptivodnich 50 m3/h je pfivddéno 70
m3/h. To bude mit za disledek vétsi dimenze potrubi, vétsi tlakové ztraty, vétsi ventildtory
ve VZT jednotce a vice energie na jejich pohon. Nicméné obyvatellim vice vzduchu pfinese
vétsi komfort.

Celkem pfibude 4560 m3/h vzduchu pro VZT jednotku nadzemniho podlaZi, coZ je narGst
pfiblizné 0 18% (ptvodni mnozstvi vzduchu bylo 25260 m3/h).

8 Zaver

Alternativnim navrhem bylo skute¢né dosazeno eliminace klimatizacnich jednotek na
pokojich, ale pfineslo to s sebou dalsi investice a provozni naklady. Investor by s nejvétsi
pravdépodobnosti chtél vypocet navratnosti investice takovéhoto opatreni a az na zakladé
toho by se rozhodl. Nicméné z ekologického a zdravotniho hlediska se jednd o spravny navrh.



